



# NEMZETI NAPILAP

Budapest  
Sándor u 5-7

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETENÉK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 218. SZÁM

1945 SZEPTEMBER 20, SZOMBAT

*Dolgozó nők, mindnyájan legyetek ott a vasárnapi Nőnapon!*

## A választások tisztasága mindenekfölött!

**Az Országos Nemzeti Bizottság felhívása valamennyi helyi Nemzeti Bizottsághoz**

Az ifjú magyar demokrácia bebizonyította alkotóképességét és erejét a felszabadulása óta eltelt hónapok alatt. Kormányzati és közigazgatási gyakorlatl nem rendelkező munkások, földművesek és haladó értelmiségiek vették át az országban az ügyek intézését, egyedül a magyar nép lelkeben élő demokratikus érzés és szabadságvágy irányította őket és kiállították a tűzpróbát. A magyar demokrácia a Nemzeti Bizottságok munkásságának eredményeként megerősödött immár annyira, hogy a demokrácia léte fölötti döntést közvellen választásokkal a magyar népre bízhatjuk. Az ideiglenes Nemzetgyűlés megalkotta a legszélesebb tömegalapra épülő választójogi törvényt, alkotmányos jogokkal ruházta fel az ifjúságot és a török is és ezen törvény végrehajtásával módot adunk a magyar dolgozók akaratának szabad megnyilatkozására.

Minden törvény annyit ér, amennyi a törvényalkotó szándékából a végrehajtás során megvalósulhat. Az ideiglenes Nemzetgyűlésben helyetfoglaló és a magyar demokráciáért felelős pártok szándéka az, hogy e törvény végrehajtása törölje el azokat a szegycintéjes és szomorú emlékeket, amelyek a magyar feudális-kapitalista reakció régi választási eljárásával kapcsolatban énekeltünk. A választási eljárás szabályait megállapította a törvény, e szabályok végrehajtásába a helyi Nemzeti Bizottságok kötelessége életet önteni, belevinni a magyar nép demokratikus öntudatát és szabadságvágyát, hogy a választások eredménye valóban és megtámadhatatlanul a magyar demokrácia ragyogó képét mutassa meg.

Az Országos Nemzeti Bizottság az idők komolyságának teljes tudatában tehát felhívással fordul a helyi Nemzeti Bizottságokhoz, hogy a választások tisztasága fölött minden tekintéllyel őrködjenek. Felhívja a helyi Nemzeti Bizottságokat, hogy figyeljenek a választásokon résztvevő pártok közötti békés együttműködés szellemének kialakítására, vigyázzanak arra, hogy az agitáció el ne fajulhasson, a pártok választási szervei közötti surlódások elkerülhetők legyenek. Azok a pártok, amelyeknek a választásokon való indu-

lását az ONB engedélyezte, a demokrácia ügyében vesznek részt a választási agitációban. Ha ezen pártok helyi szervei — a felsőbb vezetőség szándékai ellenére — a választási eljárás rendjének megbontására törekednek, a kétségkívül élő és a választási agitáció szabadságát saját céljaira kihasználni törekvő reakciót szolgálnak. Az ONB nyomatékosan figyelmezteti a helyi Nemzeti Bizottságokat arra, hogy az ilyen jelenségeket a saját hatáskörében is azonnal igyekezzenek megszüntetni, súlyos esetekben kérjék a hatóságok és az ONB sürgős segítségét.

A magyar demokrácia bátran és önérvényesen vezeti át intézményeit az ideiglenesség állapotából az alkotmányos formák közé. Huszonhat esztendő reakciós lélekmérgezés ellenére is bizalommal apellálunk a magyar dolgozók ítéletére. Ne engedjék a helyi Nemzeti Bizottságok, hogy ezt a gyönyörű, történelmi jelentőségű aktust a reakció bérencsei vagy egyes túlbuzgó „többségsszállítók” a régi választási módszerekről áldozva, erőszakosságokkal, trükkökkel, félrevezetéssel, hazugságokkal, rágalomokkal beszennyezzék és a magyar demokrácia hitelét bel- és külpolitikai vonatkozásban csökkentésék. A magyar demokrácia, amely végleges formáját a magyar dolgozók felhatalmazásával és bizalmával ezúttal a választáson nyeri el, méltó módon kíván beleilleszkedni a nagy demokratikus népek közösségébe.

A helyi Nemzeti Bizottságok érezzék át feladatuk történelmi jelentőségét. Ellenőrző munkájuk mint a magyar dolgozók lelkiismerete nyilatkozzék meg, hogy az új Nemzetgyűlés összetételén egyetlen folt se emlékeztessen többé a régi rossz emlékezetű parlamente, — Csak egy olyan Nemzetgyűlés alkothat új intézményeket, amely megtámadhatatlanul és tisztán képviseli a magyar dolgozók demokratikus többségi véleményét.

- TILDY ZOLTÁN, az Országos Nemzeti Bizottság elnöke.
- RAKOSI MATYÁS, SZAKASITS ÁRPÁD, KOVÁCS IMRE, az Országos Nemzeti Bizottság társelnökei.

## Megegyezésre van remény a magyar kérdésben

Mint a londoni rádió jelenti, a péntek reggeli angol lapok diplomáciai tudósítói megállapítják, hogy a Románia és Bulgária ügyében felmerült nézeteltérések továbbra is komolyak, de Magyarország kérdésében van remény a megegyezésre. A magyar kormány nem részesült olyan méretű bírálatban, mint Románia és Bulgária kormánya — írja a „Times”. Moszkva most bejelentette, hogy felvette a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal és Washington is hajlandó ugyanerre, feltételezhető — folytatja a „Times” —, hogy Anglia ugyancsak készen áll erre.

Úgy tudják, hogy a tavas munkája a pénteki utolsó teljes üléssel le is zárul. Ezen a záróülésen szövegezik meg azt a közleményt, amely hivatalos formában fog hirt adni a 17 napos titkos megbeszélések eredményeiről.

### Anglia is rövidesen diplomáciai megbízottat küld Magyarországra

Mint az angol rádió jelenti, londoni megfigyelők szerint a brit kormány rövid időn belül feltételeken felveszi a diplomáciai kapcsolatokat

Miklós Béla magyar kormányával és megbízottat küld Magyarországra. Ez a megbízott egyenrangú lesz a helsinki brit megbízottal.

### A moszkvai rádió élesen bírálja a Szovjetunió ellen uszító angol politikusokat

A moszkvai rádió élesen foglalkozik azokkal a támadásokkal, amelyek a szövetségesek közli viszonyt és a tartós békét veszélyeztetik. A szovjet diplomácia, alapította meg a hírmagyarazó, amely 200 millió nép érzelmeit juttatja kifejezésre, nagy erővel küzd a tartós béke előfeltételeinek megteremtéséért, a szovjet közvélemény pedig élesen reagál minden olyan tervre, amely ellentmond a béke érdekeinek. Wilson angol tábornok nemrégiben éles támadást intézett a Szovjetunió ellen, amelyek támadó szándékukat tulajdonít. A tábornok a nyugati lömbről és hasonló eszmékről nyilatkozta.

A rak is látja, milyen veszély rejtenek magukban ezek az eszmék, hiszen megvalósításukkal Európát ellenséges tömbökre osztaná fel. Európa és a világ tartós békéje csak akkor biztosítható, ha baráti együttműködés áll fenn azok között a hatalmak között, amelyek a közös ellenség feletti történelmi jelentőségű győzelmet kivívták és ha minden országban támogatják azokat a demokratikus erőket, amelyek hozzájárulnak a fasiszta agresszivitás maradványainak kiűzéséhez.

### Nem felel meg a valóságnak!

Washingtoni hír szerint a prágai külügyminisztérium szeptember közölt a washingtoni csehszlovák követséggel, hogy a csehszlovák állampolgárok megkülönböztetéséről szóló törvényeket eltörölték.

Illetékes magyar helyen ehhez a hírhez kijelentették, hogy a washingtoni csehszlovák követség közleménye az állampolgárok megkülönböztetéséről szóló dekrétumok és rendeletek eltörléséről nem fele-

meg a valóságnak. Csehszlovákiában erre vonatkozólag 1945 szeptember 28-ig semmiféle hivatalos vagy nem hivatalos közlemény nem jelent meg. Ezzel szemben a valóság az, hogy még ezen a napon is magyar nemzetiségük miatt megfosztották vállalatuktól a parkányi járás magyar iparosait és kereskedőit és megtiltották a magyar nemzetiségűek beléjainak kifizetését.

### Ötmilliárd dolláros kölcsönt kap Anglia

A newyorki rádió jelenti, hogy az angol-amerikai gazdasági tárgyalások eredményeképpen Anglia 5 milliárd dollárkölcsönt kap az Egyesült Államoktól. Ez a kölcsön Anglia mielőbbi talpraállásának cél-

ját szolgálja. Az Egyesült Államok ezért a kamatokat igen alacsonyra szabják és szabadkezet biztosítanak Angliának a kölcsön felhasználásában.

### Katasztrófiával fenyeget az amerikai sztrájk

Amerikai illetékes körök állól tartanak, hogy a máris óriási munkaszünetelés országossá válik és mindenütt leáll a munka, ha nem sikerül rövid időn belül megegyezésre jutni — jelenti a newyorki

rádió. A CIO tárgyalásai nem vezetnek megfelelő eredményre. A newyorki felvonósztrájk tökéletesen megbénítja a város gazdasági vérkeringését, ezért elsősorban ezt szeretnék megszüntetni.

### Zsukov tábornagy

Truman elnök meghívására az Egyesült Államokba utazik.

### Laval

október 4-re kitűzött hazaérkezési perének tárgyalása során 300 tanút idéznek meg, a vichy kormány volt miniszterelnöke védelmében. A per tárgyalása előreláthatóan egy hónapot vesz majd igénybe.

### Annamita felkelés Saigonban

Saigoni annamita-alakulatok megtámadták az amerikai főhadiszállást. Több órán át folyt a harc és az előretört helyi alakulatok segítségével sikerült a támadást letörni. Az annamiták meggyilkolták az amerikai főhadiszállás parancsnokát, több tisztet pedig megsebesítettek, de nekik is rendkívül nagy volt a veszteségük. A helyi japán őrség megtámadta az engedelmességet és egyetlen lövést sem adott le a támadó nacionalistákra.

### Az atombomba

előállításának nincsenek titkai

A Newyork Herald Tribuna Oppenheimer tanárnak, az atombomba egyik felfedezőjének nyilatkozatát közli.

— Az atombomba, — mondta — nem csupán örömet, hanem bizonyos lehangoltságot váltott ki szerte a világban. Mindenki tudja, hogy az atombomba használata mindnyájunk pusztulását jelentené. Az atombomba előállításának nincsenek titkai, mert ezt a titkot valamennyi nagyobb amerikai laboratórium már 1939-ben ismerte. Mi csupán kisebb szerkezeti és műszaki újításokat alkalmaztunk.

Ezeket bármelyik idegen nemzetiségű vegytanudós is megoldhatja.

Nem szükséges tehát azt hinni, hogy az Egyesült Államok az atombomba titkát monopolizáltskusan őrzik.

ORSZ. SZÉCHENYI KÖNYVTÁR  
Hittaplári Nővédelemplő  
1945. évi 339. sz.

### Repülőgépjáratok állami tisztviselők részére

As állami közigazgatási szervek, rendőrség, népgyógyeszek által fűzött nehézséggel küszködtek a Budapesttel és a vidékével való összeköttetés hiányossága és lassúsága miatt. Behívták kereskedelmi miniszteriumi osztálytanácsos elvtársját nyert értesülés szerint ez a kérdés most rövidesen megoldódik. Az orosz parancsnokság ugyanis 15 db 24 személyes repülőgépet fog rendelkezésre bocsátani a vezető állami tisztviselők közlekedésének lebonyolítására. Ezek a gépek másodnaponként fognak közlekedni Budapest és a nagyobb vidéki városok között. Így a gyors összeköttetés és a fontos, hivatalos iratok biztonságos és meg lesz oldva. A repülőgépjáratok megindítása rövidesen várható.

### Szerszámgepek Csehszlovákiából

Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs tegnap hajnalban Pozsonyba utazott, ahonnan tovább folytatja útját Prágába és ott a csehszlovák iparügyi miniszterrel szerszámgepek ügyében fog tárgyalni.

### Molnár Erik elvtárs november közepén Bukarestbe utazik

Dr. D. Bagdasar professor, román közegészségügyi miniszter budapesti tartózkodása alkalmával meghívta Bukarestbe Molnár Erik népjóletti minisztert. Most Tatarescu román külügyminiszter levelet intézett a népjóletti miniszterhez, amelyben Groza Péter miniszterelnök meghívását is tartalmazja. Groza miniszterelnök elismerését fejezi ki a népjóletti miniszter küszöbönálló látogatása felett. Molnár Erik miniszter a választások után november közepén utazik Bukarestbe, ahol előadást tart „A magyarok és románok kapcsolatai a múltban és a jövőben” címmel.

### A kisipari hitelakciót négy csoportba osztották

Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs a kisiparosok nyersanyag és hitel ellátásáról a következőket mondotta: — A magam részéről minden megteszek a kisiparosság helyzetének megkönnyítésére. A szomszéd államokkal kötött gazdasági szerződések fokozott mértékben vonják be a kisipart. Ezekkívül a bérmunka ellenében külföldről bekerülő nyers-

anyagok is részben a kisiparosok között kerülnek szétosztásra. — A kisipar hiteltartásánál nem ragaszkodunk a merev hitelkerethez, hanem minden megköthető igényt ki fogunk elégíteni. A kisipari hitelakciót négy csoportba osztottuk: A teljesen fedezett nélküli, részben fedezettel rendelkező, teljes juttatással és ingatlan fedezettel rendelkező kölcsönökre.

### Azt mondjuk asszonyainknak: tartásuk nyitva szemüket

Most, hogy közeleg a képviselőválasztások ideje, felvetődött az a kérdés, hogy Debrecen második legnagyobb tömegszervezete, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége milyen álláspontot foglal el a választásokkal kapcsolatban.

Nem vagyunk politikai párt, hanem társadalmi egyesület, — tagjainknak 60—70%-a nem tartozik egyik politikai párthoz sem, a többi 30—40%-a megosztja a négy demokratikus párt asszonyai között — egészen természetesen, hogy választási agitációt sem folytatunk egy párt mellett sem. De, mivel a Nőszövetség egyik legfontosabb feladata, célja a magyar nők demokratikus nevelése, magától értetődik, hogy igyekezzünk meg az ország vezetőihez, a magyar nép igazi barátai és kik a hányórákba bujt farkasok.

Övünk asszonyainkat, hogy felüljessék a demokráciát aláadó és becsmérlő szövegnek. Övünk őket, hogy azok szekerét tolják, akik nem is olyan régen a magyar nép leg-

jobbjait, kényszerítették bele egy olyan igazságtalan háborúba a szabadságszerető népek ellen, aminek nyomorúságát még ma is viseljük. De felhívjuk a figyelmüket arra, hogy nézzék meg, kik voltak azok, akik még a reakciós időkben életüket nem kímélve, feláldozták magukat az egész népért, hirdették az igazságot, azt, hogy ez a háború nem a magyar nép háborúja. Nézzék meg, hogy kik voltak azok, akik megindították az életet, kibarcolták és végrehajtották a földreformot, akik jó példával jártak elől az ország újjáépítésében. Lássák meg, kik azok, akiknek győzelme esetén a magyar édesanya azt remélheti, hogy gyermekeit emberi módra nevelheti fel.

Ilyen értelemben igyekezzünk nyitni és folytatni választási harcát, de ez a harc minden becsmérlés gyermekeit őszintén szerető édesanya és leány barca az igaz népi demokratikus Magyarországot. Éppen ezért azt mondjuk asszonyainknak: érdeklődjenek, tartásuk nyitva szemüket, járjanak el a különböző politikai pártok gyűléseire, hogy maguk tudjanak dönteni, melyik is hát az a párt, amelyik melük kell állniuk.

### A nevelők és a demokrácia

A Magyar Kommunista Párt helyi szervezete szeptember 20-án, szombaton d. u. fél 5 órai kezdettel nevelői nagygyűlést rendez a Déli múzeum előadótermében. Előadást tartanak Balogh Elemér és dr. Szabó Árpád elvtársak „A nevelés és a demokrácia” címmel. Az előadást „A reakció módszere” címen. Az előadást írta külföldi. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

A Nevelők Szakszervezetének vezetősége ezúton is kéri tagjait, lehetőleg minél nagyobb számban jelenjenek meg, mivel szakszervezeti kérdésekről is szó lesz.

### A nemzet részvéte

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök a következő táviratot intézte Bartók Béla özvegyéhez: „Fogadja mélyen tisztelt Asszonyom a kormány és magyar nemzet nevében legbensőségeimből részvételemet azért a vesztéséért, amely a magyarság nagy fiának elhunytával érte. Bartók Béla halálával újra szegényebbek lettünk. Szellemével egy örökkévalóságban át fogja szolgálni hazáját”.

### A hadifogolyszolgálat vezetősége

felhívja a közönség figyelmét arra, hogy vonatokon és vasúti állomásokon csak hadifogolyszolgálat felirású karszalaggal és igazolvánnyal ellátott hölgyek gyűjthetnek pénzt és adományokat. Ha ilyenfel nem rendelkezők próbálnak gyűjteni, kérjük, hogy azokat adják át az állomáson a szolgálatvezető tisztnek.

### Szüreti táncmulatság

Ma este fél 9 órakor az Arany Bika összes termében lesz megtartva a Magyar Kommunista Párt Rendezőbizottságának jódtökonyelű műsorral egybekötött szüreti táncmulatsága. Szórakozás műsorral fog kedveskedni a közönségnek a rendezőség.

Műsor:  
1. „Ludas Matyi Debrecenben”. Előadja: Az egyetemi munkásság színjátszó köre.  
2. „Eljen a béke” a látványos tengerészrevü, amelynek keretében fellépnek a Csokonai-színház kedvenc művészei: Gencsi Sári, Turosi Gitta, Nagy Erzsébet, Szabó Samu, Hajdu Péter, Kertész Sándor és a Csokonai-színház baloldaltára. A revü színteréhez: a Szociáldemokrata Párt színjátszó kabarésportja. A revü keretében fellép még Timár Ilka, aki a hájón magyar nótákat fog énekelni cigányzenekésszel. A revüt kiséri Derschatta mester kiváló tánczenekara. Zenejét és a bevezető tengerészindulót szerozta Heller József, a Határ, tehetséges zeneszerző.

Békebeli büffe, finom virstli, hatalmas pogácsa, továbbá remek gyönyörű bor és kitűnő más italok állnak rendelkezésre, a mulatni szerető közönséget a népzenezek kiváló zenekara fogja szórakoztatni, a tánczenéről Derschatta mester tánczenekara fog gondoskodni.

Aki ezen az estén rész vesz, annak sokáig felejthetetlen marad úgy a műsor érdekessége, mint az estély színpadja. Jegyelövétel: egész nap az „Arany Bika” halljában. Jó mulatást!

**SZÖRMEBUNDÁJÁT**  
átszabja és kijavítja  
**DANZINGER** szűres-  
mester  
PIAC-UTCA 71. J. em.

### Nincs szó pokolgépes merényletről

A főkapitányság politikai osztálya befejezte a nyomozást a Kisgazda Párt egyik budapesti kerületi helyiségében talált „pokolgép” ügyében. Péter Gábor rendőrezérőrnagy meghívta az orosz, angol-amerikai megbízottakat, akik tanulmányozták a készüléket, amely drótból, szivardobozból, festett vízből és elhasznált zseblámpaelemből áll. A bizottság megállapította, hogy a készülék robbanásra teljesen alkalmatlan, tehát nincsen szó pokolgépes merényletről.

### Téli étkezési akció

Molnár Erik népjóletti miniszter elvtárs pénteken délelőtt értekezletet tartott a főispánokkal. Ismertette velük az állami szociálpolitikai újonnan felállított demokratikus szervezetét, a küszöbönálló nagyszabású téli étkezési akciót, melynek célja, hogy a nehéz téli időkben se maradjon senki meleg étel nélkül. A miniszter vázolta a hadigondozás időszaki kérdéseit is. Végül felhívta a főispánok figyelmét arra, hogy a rendelkezésükre álló legerélyesebb eszközökkel járuljanak hozzá a közigazgatási szervezeteleknek a reakciós elemektől való megtisztításához.

### A VÁLASZTÁS HÍREI

1. A pártok kiküldötti sek körében nem jelentek meg teljes számmal. Emiatt egyes bizottságok nem dolgozhatnak a kellő energiával. A hatósági iroda felkéri a pártok vezetőseit, hogy kiküldött tagjaiknak a bizottságokban való megjelenését vagy meg nem jelenését állapítsák meg és a szükséges helyetteseket azonnal jelöljék ki, küldjék ki eskütelére a központi irodába, hogy az összeírás a pártok miatt meg ne akadjon. A munka érdekében az esküt a központi iroda reggel egy órakor 9 órakor fogja kivenni a jelentkezőktől.

2. Az összeíró bizottságok elnökségét kéri a hatósági iroda, hogy a megalkuláskor, annak pártok szerinti eredményéről, továbbá arról, hogy minden bizottsági tag letette az esküt, küldjön meg a hatósági irodának még a mai nap folyamán írásbeli értesítést.

3. A meg nem jelent, vagy esetleg lemondott bizottsági tag helyett kérjen a bizottság elnöke haladéktalanul új tagot a szobánforgó párt vezetőségétől és az új tag nevével, valamint pártját jelölve a hatósági irodának.

4. Ahol házmegbízott szeptember 20. napja folyamán nem jelentkezett az összeíró helyiségben számlafelolpóként, a bizottság maga gondoskodik a számlafelolpók szétosztásáról és megfelelő megbízottak kijelöléséről. Az utasítás 8. §-a értelmében az épület gondozója (tulajdonosa, birtoklója, gondnoka, házfelügyelője stb.) köteles az összeíró bizottságnak segítségére tenni.

5. A házmegbízottak és az érdekeltek közbnség az illetékes szavazóhelyiségek címét és az összeíró bizottság tagjainak névsorát az összeírási hirdetmény II. részén olvashatja.

6. Egy húsz éven felüli személy csak egy szavazóképes számára tölthet ki, összeírólapot, mert a törvény értelmében mindenki csak egy helyen szavazhat.

7. Az 1945. VIII. törvényeikk 9. §-ának második pontja értelmében a bizottságok tagjait, a házmegbízottakat és az összeíró bizottságok működésük tartására hivatali ténkök, illetőleg munkaadójuk — alkalmazásukban és illetményeikben való megtagadás mellett — szabadsággal kötelek.

8. Összeíró bizottságok csak olyan közönségekben kell alkalmazni, ahol házmegbízottak nincsenek (a törvény 10. §. 3. pontja), Debrecenben tehát nem, mivel itt a 9. §. 5. pontja értelmében az épület tulajdonosával, vagy annak megbízottjával a legtöbb esetben mindent el lehet intézni.

9. Jelen közlemény második pontjával kapcsolatban legyenek szívesek a bizottságok jelenteni a hozzájuk bocsátott tisztviselők nevet, lakását és hogy mely hivatalból van az illetékes rendelkezés, továbbá, hogy mióta dolgozik a bizottságnál.

A választási közlöny 7. §-a szerint a bizottságok ügyrendjére nézve az 1080—1045. M. E. számú rendelet rendelkezéseit kell alkalmazni bizonyos eltérésekkel. Ennek a rendeletnek kivonatát az összeíró bizottságok a nyomtatványokkal egyidőre megkapják. A hatósági iroda felhívja a bizottságok figyelmét a kivonat 3-ik bekezdésében foglalt nyilatkozati elkesztésére. Kéri a bizottsági elnököket, hogy ezeket a nyilatkozatokat három napon belül legyenek szívesek beküldeni a történelmi levéltárba (városnév, földszint 6.)

10. A hatósági iroda hivatalos órái reggel 8-tól 2-ig, délután 4—6 óráig vannak. Szerdán és pénteken a hivatalos óra 7 órakor kezdődik.

11. Azokat a bizottságokat, amelyek az összeírási hirdetmény II. részét meg nem vették át, kéri a hatósági iroda, hogy mielőbb vegyék át.

12. Előfordult eset káponnál a hatósági iroda, hogy az összeírás alatt a bizottságok — különösen míg a kiállítás és beszedés vége nem ment — kötelesek az összeíró helyiségben tartózkodni. Több házmegbízott jelentkezett ugyanis a hatósági irodában arról, hogy már délutánban sem találta az összeíró helyiségben senkit a bizottság tagjai közül, halott a házmegbízottak joga lett volna az egész tegnapi nap folyamán jelenkezni. A bizottsági tagok tehát tartassanak ebédidő alatt állandó ügyeletet és reggel 8-tól este 6-ig legalább tartassanak állandó szolgálatot, amíg annak szükségessége nem áll.

13. A választási névjegyzék elkészítéséhez szükséges nyomtatványokat a belügyminisztérium központilag készítteti el és Budapestről küldi szét minden választói kerületbe. Távirati értesítés szerint az a nyomtatvány a mai nap folyamán elkészült és haladéktalanul szétosztásra kerül. Amint Debrecenbe megérkezik, a hatósági iroda haladéktalanul gondoskodik annak a bizottságokhoz való eljuttatásáról a megfelelő számban.

14. A nyomtatványokban előállított hiányok fedezésére céljából szükséges tudni azt a hatósági irodának, hogy minden egyes összeíró bizottság hany darab összeíró lapot osztott ki a körzetében. Legyenek szívesek az összeíró bizottsági elnökök ezt az adatot lehetőleg még a mai nap folyamán közölni a hatósági irodával.

**Búzá,**  
rozsolt, árpát, lengerit  
minden mennyiségben  
**vásárol**  
az **Apafi**  
**Gőzmalom**

**Mielőtt arany,  
ezüst, brilliáns  
ékszerét eladja  
mutassa meg  
Szelecsényinek**  
SAS-UTCA 2. szám.

**Ma:** CSOKONAI SZÍNHÁZ: KAMARA SZÍNHÁZ:  
d. u. fél 3-kor **Fatornyok** d. u. fél 8-kor **Különös éjszaka**  
Este **Sztambul rózsája**

a fűz  
A fűz  
munkái  
hosszúsá  
tömbre  
be. Ké  
ságon  
telével  
az utat  
pengőbe  
nek. A  
doti a  
meri pő  
hozta.  
Torma  
A mi  
megyei  
határoz  
alispán  
osztály  
tor Józ  
VIII. fi  
kozába  
vezeték  
terlaná  
két köz  
késágn  
Hire  
A rem  
nak: P  
Kokas  
Imre  
Gyula  
Halyi  
fiz. Me  
honv. H  
MK  
Szepes  
66-os ba  
ban. El  
Bugyó  
Kassa  
80-as há  
faterp  
Iren és  
Venke  
76-os ha  
malomb  
Beres An  
Halyan  
63. 64.  
a Jállu  
és Soos  
Szoch  
háztömb  
Előadók  
Nákési  
tomb.  
Előadók  
Zoltáns.  
Tegla  
keres a  
Veres Pé  
Kereke  
Gyuleke  
ban. Elő  
csis Kar  
Ipari  
Felhív  
és Bihar  
kődő és  
legalább  
üzemelő  
használa  
malmok  
hogy m  
5 főt,  
végét a  
deletre  
ivékét  
lett. po  
kijöltve  
hivatalo  
háza fe  
A ker  
rezhelők  
ügyi mi  
Adós  
könyv  
Vörös

### Kijavították a fűzesabonyi országutát

A fűzesabonyi országút javító munkálatait, melyet 200 méter hosszúságban a háború teljesen tönkretett, — a napokban fejezték be. Két és fél kilométer hosszúságban közmunkások igénybevételevel átmenetileg rendezték az utat. A munkálatok 360 ezer pengőbe kerültek eddig a városnak. A város közbiztonságát szolgáló munkálatok 360 ezer pengőbe kerültek eddig a városnak. A város közbiztonságát szolgáló munkálatok 360 ezer pengőbe kerültek eddig a városnak.

### Torma Kálmán és dr. Pásztor József előléptetése

A minisztertanács jóváhagyta a megyei Törvényhatósági Bizottság határozatát, amely Torma Kálmán alispán elvtársat az V. fizetési osztály első fokozatába és dr. Pásztor József aljegyző elvtársat a VIII. fizetési osztály harmadik fokozatába előléptette. — Örömmel vesszük tudomásul, hogy a minisztertanács jóváhagyása értékelte a két közigazgatási tisztviselő munkásságát.

### Hírek hadifoglyokról

A remagani fogolytáborban vannak: Páti Márton örv. Debrecen; Kókás István sziv. Bihar; Bujdosó Imre honv. Hajdúnánás; Csontos Gyula fiz. Hajdúnánás; Bayer Mihály fiz. Mezőberény; Ewrich Gyula fiz. Mezőberény; Székány Gyula honv. Hajdúhözsörny.

### MKP női röpgyűlések szombaton

Uszpeker: 45, 44, 47, 48, 53, 41, 46-os háztömb. Gyülekezés az iskolában. Előadók: Nagy Sándorné és Buglyó Istvánné.

Kassa-út környéke: 20, 21, 22, 42, 80-as háztömb. Gyülekezés a Kassa-úti faterp udvarán. Előadók: Hartmann Irén és Szócs Jánosné.

Venkert, Szatmár: 73, 75, 74, 75, 76-os háztömb. Gyülekezés az Istvánmalomban. Előadók: Juhász Irén és Beres Andrásné.

Hatvan-utcai kert és Köntös-kert: 63, 64, 77, 90-es háztömb. Gyülekezés a Lilla-téren. Előadók: Friedmanné és Sós Irén.

Széchenyi-kert: 58, 78, 79, 82-es háztömb. Gyülekezés a Kefezvárbán. Előadók: dr. Bonkóné és Révész Éva.

Mákos-télen: 56, 56, 57-es háztömb. Gyülekezés a Kultúrházban. Előadók: Radvánszky Rozsa és Toth Zoltánné.

Téglaskert: 65-66 háztömb. Gyülekezés az elemi iskolában. Előadók: Veres Péterné és Bicsi Tiborné.

Keresés-télen: 60, 66-os háztömb. Gyülekezési hely a gazdasági iskolában. Előadók: Kovács Mária és Kocsis Károlyné.

Magyar Kommunista Párt.

### Ipari üzemek összeírása

Felhívom Debrecen város, Hajdú és Bihar vármegyék területén működő és a tulajdonost is beleértve, legalább 5 munkással dolgozó ipari üzemeket, továbbá az összes közhasználatú villamosműveket és malmokat, tekintet nélkül arra, hogy munkáslétszámuk eléri-e az 5 főt, összeírás és nyilvántartás végett az iparügyi miniszter rendelkezésére bocsátott üzemi kérdőíveket büntetőjogi felelősség mellett, pontosan és lekiismeretesen kitöltve, legkésőbb október 10-ig hivatalomhoz (Debrecen, Varmegye-háza (sz. 8.) eljuttatni tartoznak. A kérdőívek hivatalomban szerkeszthetők be, Varga Endre iparügyi miniszteri biztos.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

## 1000 vagon krumplit és két vagon krumplieukrot kap Debrecen Fehérből lesz a kenyér

Ma érkezett meg Szabó Kálmán polgármester elvtárs, Kalenda Lóránt és Szabó Gyula tanácsnokok, kik küldöttségben voltak Budapesten a minisztériumokban.

Megkérdeztük Szabó Kálmán elvtársat újként eredményéről. Röviden a következőket válaszolta:

— Azt hiszem már távlatunkból értesültek, hogy biztosítva van a város szénellátása, mégpedig 6 vagon keresztül 10-10 vagon, az elkövetkezendő napokra pedig 8-8 vagon szénrel.

Kaptunk még 1000 vagon butyongyát, melyet szeretnénk december 15-re hazahozatni Debrecenbe, sikerült a gyermekek, valamint a szoptatók és terhes anyuk részére 2 vagon krumplieukrot szereznünk.

Rendkívül nagyjelentőségű az a 4 millió pengős kölcsön, melyet a város háza és az iskolák helyreállítására kaptunk.

Szabó Gyula gazdasági tanácsnok hozzátéste:

— Elmondhatjuk erről az újról, hogy eredményes volt. A legfontosabbak: az áram, a kenyér és a krumpli biztosítva vannak a város részére.

120.000 lakosnak 100.000 mázsa burgonya körülbelül elég lesz.

A kenyeret is fehérebbé tudjuk tenni majd. Az árpát sem kényeszerülünk 65-75 százalékgig kiőrölni, hanem csak 50 százalékosan.

### Kifizetik a megye alkalmazottainak illetményeit

Megírjuk, hogy Torma Kálmán alispán elvtárs egy héttel ezelőtt Budapestre utazott. Újjának célja az volt, hogy a pénzügyi, népjóléti és újjáépítési minisztériumokban a vármegyéért érintő problémákat megtárgyalja és a vármegye részére bizonyos segélyeket és támogatást eszközöljön ki.

A pénzügyminisztériumban folytatott tárgyalásai eredménye, hogy a községek és megyei városok illetményeinek kifizetésére szükséges segélyt megkapta és ezáltal a hónapok óta nem fizetett segédnyeltesek és más alkalmazottak fizetése a legelőbb mértékben biztosítva van.

A népjóléti minisztériumban méltányolták az alispán elvtárs

által felhárított helyzetet és megfelelő összeggel biztosították, hogy a hádiségélyezettek nemcsak a rendes, hanem az időközben felemlt illetményei is kifizetést nyernek a legközelebbi időn belül.

Nagy eredményeket ért el az alispán elvtárs az újjáépítési minisztériumban is. Megfelelő összeget utalt ki az újjáépítési minisztérium részére a vármegye háza tartozására, másrészt a vármegye területén a törvényhatósági, illetve községi középületek rendbentartásának biztosítására.

Az alispán elvtárs újának eredményeit rövidesen a vármegye közönségének illetékes része személyesen is tapasztalni fogja.

### Álruhába öltözve szélhámoskodott két fiatal lány

Merész kalandra határozta el magát két debreceni fiatal lány, Tóka Katalin és Buhajla Juliska. Pisztolyt szereztek és orosz katonanőnek öltöztek így felszerelve bekopogtattak egy Bajcsy-Zsilinszky utcai lakásba és folyékony orosz nyelven kezdtek rendelkezni. Először fürdővizet kértek, aztán azt hidegnek találták, melegben rendelkeztek, majd ennivalót kezdtek követelni. A házigazda értesítette a rendőrséget. A kiszálló detektíveket is megpróbálták rászédni. Végül is valaki felismerte őket a így ennek segítségével véget vetett a kalandnak, előállította a két lányt a rendőrségre.

### Kereskedelmi alkalmazottak fizetése szeptember hóra

A Debreceni Kereskedő Társulat mint a munkaadók elismert érdekvédelme a kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetével egyetértésben 1946. évi szeptember hónapra a kereskedelmi alkalmazottak részére az alábbi fizetéseket állapította meg:

- Első éves segédnek 4500.— P. 1-3 éves segédnek 5100.— P. 3-6 éves segédnek 6000.— P. 6-10 éves segédnek 6900.— P. 10 éven felüli segédnek 7500.— P. Első segédnek 8400.— P. Osztályvezető, raktárnoknak 10.500.— P. Üzletvezetőnek 12.000.— P. Első éves pénztáros, segédkönyvelőnek 4500.— P. 1-3 éves pénztárosnak 5100.— P. 3-6 éves pénztárosnak 6000.— P. 6-10 éves pénztárosnak 6900.— P. Első éves tanulóknak 1800.— P. Másodéves tanulóknak 1800.— P. Harmadéves tanulóknak 2100.— P. 14-16 éves segédmunkásnak 2600.— P. 16-18 éves segédmunkásnak 3000.— P. 18-21 éves segédmunkásnak 4200.— P. 21 éven felüli segédmunkásnak 5400.— P.

A folyó évi szeptember hóra így megállapított fizetések egyaránt fizetendők úgy a férfi, mint a nő alkalmazottak részére.

A kereseti adó, OTI és MABÍ járulékok fizetésénél a fennálló törvényes rendelkezések az irányadók. A közmunkavállalás fizetésére a munkaadó nincs kötelezve.

**Makulatura** nagyobb tételben is kapható József kir. hg.-u. 16. alatt a nyomdában

Fémhulladékok, mindenféle vasanyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol **Langer és Katz** VASTELEP, HATVAN-UTCA 62.

**Rádiót és alkatrészeit** veszek, javítok, eladok **Fehér Barna** Széchenyi-utca 3. sz.

**Férfi ruha-nőikabát, férfiszövet-bélésáru** **VAGÓ RUHA** Széchenyi és Plac-utca sarok

### Bürokrácia vagy rosszakarat?

Juhász József gépkooszev, zető Fűzesgyarmaton kartörést szenvedett. Hétfőn reggel válságos állapotban érkezett Debrecenbe, ahol azonnal az OTI-ba ment, hogy gyors kezelésben részesüljön. Ott kiállítottak egy beleglapot a részére és azt mondták, hogy jöjjön holnap, mert ma szemvizsgálat van. Nem tudjuk, hogy bürokratikus ostobaság, vagy megfontolt rosszakarat tesz esetleg nyomorékká egy munkást, az elkésett kezelést miatt, de a magunk részéről legelőbb tiltakozásunkat jelentjük be az esettel kapcsolatban. Hol van az OTI „új szelleme”? Követeljük az eset kivizsgálását és a felelős személyek megbüntetését.

### Öt vádirat

Öt újabb ügyben készített el tegnap vádiratot a debreceni népügyészség. Gy. Lakatos Imre bagaméri őrmester munkásszáznál volt keret, Kónya Balázs HÉV kalauz nyilas csoportvezető volt. Ökrös István monostorpályi tanító, mint egy munkásszázd parancsnoka követelt el népellessé bűntettet. Ifj. Glohner János Volksbund tagságért, Mike János hajdúböszörményi rendőrtiszt helyettes pedig baloldali emberek kimeletlen üldözése miatt állítja a Népbíró elé. Ez utóbbi ügyben a vádlott saját kézzel írt jelentéseit számlának bizonyító anyagnak.

### BEZÁR A COMEDIE FRANCAISE?

A 265 évvel ezelőtti alapított Comedie Francaise, Franciaország nemzeti színháza valószínűen bezárja kapuit, tekintettel arra, hogy nyolc vezető színésze, illetve művésznője benyújtotta lemondását.

### Tárgyalják a kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosítását

A népjóléti minisztérium társadalombiztosítási ankétsorozatának harmadik ülésén a kisiparosok és kiskereskedők társadalombiztosítását tárgyalták. Megállapította az értekezlet, hogy elsősorban az iparosnyugdíjak kérdését kell rendezni. Ennek egyetlen számottevő akadálya a beszédet járulékok kihelyezésének a értékállandóságának problémája. A kisiparosok beleszabotbiztosítását szükségesnek találta az értekezlet és azt ajánlotta, hogy a kötelező betegségi biztosítást csak a segédszemélyzet nélkül, vagy legfeljebb egy segédszeméllyel dolgozó kisiparosra és kiskereskedőre kell kimondani és orvosellátásukat szabad orvosválasztási rendszerre kell megoldani.

### MOZIK MŰSORA

Apolló filmszínház. „As ósasz hósej”. Déltűn fél 3, egynegyed 5, 6-kor. Petőfi-mozgó: „Bagdadai lovaj”. Fél 3, egynegyed 5, 6-kor. Météor-mozgó: „A négy testő”. külföldi vígjáték. Fél 5, 8 órakor.

Étkez-zünk a **PÁLL** sörözőben **OLCSÓ, JÓ**

HÍREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Mérsékelt nyugati szél, felhőátvonulás, több felé kisebb fűtőcsök, hajnalban helyenként köd, a hőmérséklet alig változik.

A Magyar Kommunista Párt szombaton d. u. 5 órákor a Dérimúzeumban a nevelők részére előadást tart. Pártállásra való tekintet nélkül hívunk minden debreceni nevelőt.

Kilián Dezső gyógyszerész nyilasvezető volt Tamásiban. A rendőrség őrizetbe vette.

Ereksíli az iparhatóság a város közönségét, hogy a következő héten az összes képesítéshez kötött ipartűző iparosok igazolása alá kerülnek. Aki ezek közül valakinek jobboldali, vagy népelőneve tevékenységéről tud, ezt az iparhatóság 37. számú szobájában jelentse be.

Dr. Bánáss László prépost-plébános, aki a napokban neveztek ki a veszprémi egyházmegye apostoli kormányzójává, tegnap búcsulótogatást tett a városban.

A tegnapi virradó éjszaka betörték a DVSC sportcsarnokba és a tornaszerekről a bőrt levágták. A kár 60.000 pengő.

A Magyar Államvasutak nyugtában részesülő munkásai küldöttségileg keresték fel Dálnoki Miklós Béla miniszterelnököt és azt kérték, hogy őket a MÁV alkalmazottakkal egyenlő anyagi elbánásban részesítsék és a kérdés rendezéséig átmeneti intézkedést látnak. A miniszterelnök megértéssel fogadta a küldöttség kérését.

A rendőrség politikai osztálya felhívja mindazokat, akik Réti Zsigmond tart. esendőrfőhadnagyra vonatkozólag, — aki a debreceni esendőri osztályparancsnok volt — adatokat tudnak szolgáltatni, hogy jelentkezzenek a rendőrség politikai osztályán, (Kossuth-u. 20. II. e. 70.)

Ezer értékes tombola tárgy lesz a Vöröskeresztnek, bálon, minden szám nyer! A csárdás verseny győztesei értékes díjat kapnak! Közreműködő művészek és művészek agilitásával sok élményben lesz része a vendégeknek.

Az üzemek két-két példányú kimutatást kötelesek készíteni azokról az alkalmazottakról, akik alkalmazásban állnak és külön az 1939—1944. évben leglább hat héten át alkalmazásban állottak, de jelenleg munkahelyükön nem dolgoznak.

Azok, akik a város gazdasági ügyosztályától kaptak a Nagyerdőre fentelvényt és azt f. hó 13. 14-én a debreceni erdőhivatalnál bejelentették, kiutalt fájukat azonnal hazaszállíthatják. Jelenlékezés a Pallagi-úti sorompónál, Farkas erdőnél.

A Lentz-telepen földhöz jutottak birtokleveleik átvétele végett a telep gondnokánál Kiss Andrásnál azonnal jelentkezzenek.

Ma érkezett távirat 16.500 kg. gázolaj érkezését jelző Nyírbogdányból. A traktor tulajdonosok vashordókat készítsék el, mert a lefejtésnek nagyon sürgősen kell végbemenni.

Gyermek- és esküvői felvételek a volt Ruzicska-műteremben (Piac-u. 32. sz.) régi vezetős mellett ismét készülnek. Menyasszonyi ruhát kölcsönöznek.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában tanfolyamkezdés. Államvizga, vasútközvetmény. Piac 58. Linojeumház, Gépírásmunkavállalás.

A Magyar Kommunista Párt szombaton d. u. 5 órákor a Dérimúzeumban a nevelők részére előadást tart. Pártállásra való tekintet nélkül hívunk minden debreceni nevelőt.

Kilián Dezső gyógyszerész nyilasvezető volt Tamásiban. A rendőrség őrizetbe vette.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

C8OKONAI-SZÍNHÁZ: Szept. 29., szombat d. u. Fatornyok. Este: Sztambul Rozsája.

KAMARA-SZÍNHÁZ: Szept. 29., szombat este: Kőrös éjszaka.

SPORT

Ludmila Alonila a leningrádi testnevelési intézet 24 éves atlétájának csütörtökön a kiev atlétikai versenyen 48.30 m-t dobott gerelyvel. Alonila eredménye új női világrekord volt. A régi világrekordos, a német Stenbacher tartotta 48.24 cm-es dobással.

Kettős bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután a DESE sporttelepen. A debreceni MADISZ jökeppességű együttese a Postás II. csapatával mérkőz. A mérkőzés II. osztályú bajnoki mérkőzés keretében vasárnap délután 2 órakor. Utána 4 órakor a Postás—Karcagi MTE mérkőzést játszzák le a csapok.

A magyar válogatott 6:0 arányban győzött szerdai edzőmérkőzésén a MADISZ válogatottja ellen. A csapat góllal Puskás (3), Kozthelyi (2) és Zsengeller lőtték. A válogatott csapatot Gallowich Tibor szövetségi kapitány a következőképp állította össze: Csikos — Balogh II. vagy Rudas, Bíró — Sárosi III., Szücs, Lakat — Sipos, Szusza, Zsengeller, Puskás, Nyers.

A vasárnap Temesvározt szereplő Budapest válogatott 4:0 arányban győzött a MADISZ válogatott ellen. A MADISZ válogatottjában Nagy II. volt a középpedezet.

Bécsi túrára megy decemberben a DVSC. Négy mérkőzést játszik a DVSC Bécsben. A Vienna, WAC, Florisdorf és a Waacker ellen lép pályára a DVSC. A mára hirdett MADISZ—Postás II. mérkőzés elmarad és holnap, vasárnap játszzák le az egyetemi sporttelepen.

Vidéki bizottságot alakítottak a vidékiek ügyének intézésére. A vidéki bizottság három tagból áll és annak tagjai: Markovits Szilárd, Horvath László (a DVSC budapesti képviselője) és Bollner Pál (Sálgótarján).

A DVSC több neves játékosát ohajt egyesülete számára a közeljövőben leszerződötté.

Az országos vasutasbajnokságot Dunakeszin bonyolítják le szombaton és vasárnap. A versenyre a DVSC több neves atlétáját küldte el.

Azok a lelkes debreceni sportzurkolók, akik a DVSC megerősítése érdekében hajlandók anyagi áldozatot hozni, vasárnap délelőtt 11 órára a DVSC sporttelepen a büfében fontos értekezletre jelenjenek meg.

A DVSC sorsolása kedvezőnek mondható. A csapat hét alkalommal játszik idegenben, hat alkalommal pedig Debrecenben. Ime a sorsolás: Október 7: DVSC—Herminamezei AC, október 14: Újpest—DVSC, október 21: DVSC—Szeged, október 28: Kispeszt—DVSC, november 4: Sálgótarján—DVSC, november 11: DVSC—Vasas, november 18: Zuglói MADISZ—DVSC, november 25: DVSC—B. Baráttság, december 2: Diósgyőr—DVSC, december 9: DVSC—Törökvas, december 16. ERSE—DVSC, december 23: DVSC—Békéscsaba. Előálló a pályaválasztók.

A DMTE Hajdúszoboszlón szerepel vasárnap. A HMTE együttese ellen játszik bajnoki mérkőzést. A csapatban szerepelni fog Fazekas, az új szerzemény is.

A MÁV Boeska Nyiregyháza, míg a DKASE Mátészalkán játszik a bajnoki pontokért az amatőr élekt osztályban vasárnap. A MÁV Boeska II. csapat a másodosztályú bajnokságban a DMTE II. ellen játszik.

„Szilgyi a legtehetségesebb magyar középosztár.” Ezt nyilatkozta az egyik neves fővárosi sportzakértő, aki Szilgyiban látja a jövő magyar válogatott középosztályát.

A budapesti MTK együttesét Győről visszafelé jövet majdnem vonat-szerencsétlenség érte. Az a vonat, melyen a kék-fehér játékosok utaztak, Bicske közelében kiskilott és több halálos áldozata lett a szerencsétlenségnek. A labdarúgók közül senkinek sem történt baja.

A DMTE vasárnap d. e. 9 órakor vezetőségi ülést tart. Tekintettel az ügy fontosságára, feltétlen megjelenést kér az elnök.

PÁRTÉLET

A NEVELŐK ÉS A DEMOKRÁCIA

A Magyar Kommunista Párt helyi szervezete szeptember 29-én, szombaton d. u. fél 5 órai kezdettel nevelői nagygyűlést rendez a Déri-múzeum előadótermében. Előadást tartanak Balogh Elemér és dr. Szabó Árpád elvtársak „A nevelő és a demokrácia”, illetőleg „A reakció módszerei” címen. Az előadást vita követi. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

A Nevelők Szakszervezetének vezetősége ezúton is kéri tagjait, lehetőleg minél nagyobb számban jelenjenek meg, mivel szakszervezeti kérdésekről is szó lesz.

A csapókereti pártszervezet vasárnap d. e. 9 órakor rendkívüli nagygyűlést tart. Szombaton d. u. 4 órakor ösztálygyűlést tartunk. Titkár.

IV. V. Brigád szombaton 5-kor, Piac-u. 58. alatt jelenjen meg.

VI. VII. Brigád vasárnap d. e. 9 órakor a belvárosban, Piac-u. 58. alatt jelenjen meg.

Folyó hó 1-én, hétfőn délután mind üzemben és kerületben pártnapot tartunk. A pártnap anyaga: Pártunk választási programjának ismertetése. Előadók: Belváros 5 órakor Radó István, — Vagongyár 5 órakor Némethi Józsefné, — Dohánygyár 4 órakor Booskeréki Sándor, — Nép-szövetkezet I. sz. Bőrgyár 4 órakor Lantos Sándor, — MÁV forgalom 5 órakor Szabó István, Balogh Elemér, — Rákosi-telep 6 órakor Bartos Kálmán, — Szabadság-telep 6 órakor Husi József, — Domokos Lajos-u. fél 7 órakor Nagy Sándorné, — Klinika 5 órakor Ménéz János, — Augusztá 5 órakor Soós Levente, — Villanygyár 3 órakor Kutasz Ferenc, — Csapókeret 7 órakor Végh Dezso, — Tűzoltók háromnegyed 1 órakor Tolnay Zoltán, — Kereskedő-telep vasárnap 4 óra Faragó Mihály, — I. sz. Ópógyár 6 órakor Kővári László, — Piko-bőrgyár 4 órakor Boldor Bela, — Veréb-bőrgyár 4 órakor Makrai Imre, — Kefegyár d. e. 12 órakor Pinczés János, — Püfőház 4 órakor Agoston György, — Helyi Vasút 4 órakor Pogácsás Antal.

Kérjük az előadó elvtársakat, hogy ma, szombat d. u. 5 órára megbeszélés végett feltétlenül jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Maganalkalmazottak szakszervezete felhívja tagjainak figyelmét, hogy a következő hivatalos órákat már az új helyiségben, Hatvan-u. 1. sz. alatt (Püspöki palota, I. em.) tartja meg. Hivatalos idő hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10—12-ig. Az új telefonszám 407.

Értelmezési munkások csoportja vasárnap d. e. 9 órakor taggyűlést tart. Fontos tárgysorozatot, pontos megjelölést kérünk.

Házfelügyelők szakszervezetének vezetősége felhívja a Debrecenben élő összes házfelügyelőket, hogy vasárnap d. u. 2 órai kezdettel közgyűlést tart a vezetőségből kimaradt tagok pótlására. Egyben felhívja Szabó Gyula ügyv. elnök a tagokat, hogy mindenki hozzon pénzt magával a szövetkezeti üzletre befizetésre. Burgonyairatás és gyufaosztás. Felhívjuk a vezetőség tagjait, hogy szombat d. u. 5 órakor előzetes megbeszélésre feltétlenül jelenjenek meg a székházban.

Kertészek szakszervezete vasárnap d. e. 9 órakor taggyűlést tart.

Földmunkások szakszervezete vasárnap d. e. 10 órakor tagértekezletet tart.

Csőpléptulajdonosok vasárnap d. e. 9 órakor vezetőségi, 10 órakor taggyűlést tartanak.

A debreceni nyomdászok szakszervezete vasárnap d. e. fél 10 órakor a Meteor-mozgó pincéjében összehívja értekezletet tart. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér a vezetőség.

A Kereskedő Társulat közleményei: Fűszerkereskedők műsoros deluntája. A Kereskedő Társulat kebelében működő fűszerkereskedők szakosztálya folyó hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor a Társulat dísztermében műsorral egybekötött tanácsulást tart, melyre a tagokat ezúton hívjuk meg. Büféről a rendezőség gondoskodik. A tanácsulást este 8 óráig tart.

Textil-, rövidaru-szakosztály tagjait felhívjuk, hogy vasárnap d. e. 9 órakor szakosztályi értekezletre mindnyájan jelenjenek meg. Tárgy: 5 tagú szakosztályi igazoló bizottság megválasztása. Tekintettel a tárgy fontosságára, saját érdeklükben 9 órára okvetlenül sziveskedjenek megjelenni.

ipartestületi közlemények

Kalapos-szakosztály tagjainak figyelmébe! Az újjáépítési munkára vonatkozó szakosztályi határozat a közbefekt akadályok miatt függőben marad. Rohammunkára majd külön felhívás lesz kibocsátva.

Összes ipartestületi szakosztályi elnökségeket értesítjük, hogy az Újjáépítési Bizottság Közmunkahivatalától kapott hozzájárulás alapján az ipartestületek tagjai rohammunkára az ipartestületi székházhoz jöhetnek munkára. Az itt végzett munkáról szabály-szerű igazolványt fognak kapni, amely igazolvány teljesen azonos értékű az eddig bármely más rohammunka igazolványával. A munkán való részvétel az ipartestület hivatalában kell előzetesen megbeszélni.

A cipész-szakosztály október 1-én, hétfőn fél 5 órakor ülést tart. Tárgy: A székház hozzájárulásának elszámolása. Addig mindenki hozza be a hozzájárulást.

A kozmetikusok október 1-én, hétfőn d. u. fél 6 órakor az ipartestületen ülést tartanak.

A fodrász vegyes bizottság tagjai október 1-én, hétfőn d. u. 6 órai kezdettel ülést tartanak.

A PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY a budapesti Gyermekmenhelyben, Budapest, Üllői-út 88. sz. a. kezdődő 2 éves gyermekgondozási tanfolyamra. Feltételek: 4 középiskolai végzettség, 18 éves kor betöltése, Tanfolyam díjtalan. A tanfolyam tartalma alatt a hallgatók teljes ellátásban részesülnek és részbeni díjazást kapnak. A tanfolyam sikeres letétele után az alábbi rendszerű XIII. fizetési osztály illetményeit, lakást és fűtést, villanyt és 50%-os élelmezési kedvezményt élveznek. Szolgálati helyek: az országban működő állami Gyermekmenhelyek. Bővebb felvilágosítást ad: az Állami Gyermekmenhely, Debrecen, Pesti-u. 4. sz.

Feltelek szerkesztő és kiadó: HADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: HAJDU FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-u. 28. szám II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomattott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat kerforgógepén.

Feltelek nyomdavezető: MATHÉZ JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

Veszek és eladok hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rőkamét, tolet, zongorát, perzsaszőnyeget, varrógepet, írógépet, terfi és női ruhát, bundákat jégcséknét, kályhát, kályhatűzhelyet. MEZEI özeres, Vörösmarty-utca 12.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabo- rendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás estmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. IVANY ENDRE Afutorgalmi iroda és bútorkereskedésben, Piac-u. 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Arany, ezüst vétel óraműves ókszerkereskedő Csapó-u. 72. Kanyar.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, órákat, veszek legmagasabb áron. Piac-utca 46.

Ócskavasat, ímet, gépeket, rongy és esonthulladékot legmagasabb áron veszek. Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz.

SZIPAL lényképzésmester Csapó-u. 12.

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA FÉNYKÉPEZŐCÉPET, FOTOANYAGOKAT, magas áron vásárol

ÜZENET Pethő Sándort keresi felesége, testvére, Pethő Lajos és családja. Périjemről az utolsó hírt februárban Kiskunfélegyházáról kaptam. Aki tud róla, legyen szíves értesíteni feleségét, Pethő Sándornét, Debrecen, Vár-u. 1. Ny: 10

Magas áron veszünk gyapjút, angorát, angoragubancsot, tollat, továbbá mindenféle vadbőröket. Friedlaender Testvérek, Debrecen, Hatvan-u. 37. Sz. 56

Férfi kalap őszi kabátok Kiss-nél Alföldi-palota

Aranyat, ezüstöt, pénznemeket, órákat magas áron vásárol ENGEL ókszerész Benyáts áruházban.

EGYEB órákat, aranyat veszek Schillmann, Hatvan-u. 6. Sz. 41

Nyersbőrért, gyapjűért, tollért magas árat fizetek. József kir. hg.-u. 71. Termer 282

Arany, ezüst, brilliánsat magas áron bevált. Ékszerkészítés, javítás. Pollak ékszerész, Hatvan-u. 2. sz. Sz. 42

ALLAS Főzni tudó mindenes bejárónőt azonnalra felve- szek. Fáy, Piac-u. 71. 11. hátsó lépcső. Jelentkezés 2 — 2 óra között, 397

Varrógepet, gyermekkoszt hibásat is vesz, elad Vagyontmentő, Hunyadi-u. 11. Sz. 55

Zsirus gubancsot és burgonyát a legmagasabb napi áron veszünk. I. számú bőrgyár, Vághid-u. 3. sz. 279

Eladó kettő boroshordó. Vilmos huszárvezred-u. 15. Tűzleraktanyánál. 294

HIRDESSZEN a NÉPLAPBAN



HÍREK

Nyolc betörés

A tegnapi virradó éjszaka Debrecenben rekordszámot értek el a betörések. Nyolc üzletet raboltak ki, mindegyikbe feszítővas segítségével hatoltak be. Feuermann Bernát üzletéből 11 négyzetméter bort, páncélat és bőrdöngőt vittek el. Bleich Bélától divatcikkeket, Köves Vilmos Csapó-utcai üzletéből rövidárut.

IDÓJÁRSJELENTÉS.

Péntek estig mérsékelt északi, északkeleti szél, borult idő, sokfelé eső. A hőmérséklet nem változik.

Az összes földművelő bizottsági tagok folyó hó 7-én reggel 8 órakor (vasárnap) a városi adóhivatal I. em. 40. sz. szobájában fontos tanácskozásra jelenjenek meg.

Népellenes bünteltet vádolja a Népművelési Szűcs Rudolf pallagpusztai lakos, ht. törzsmestert. Mint egy munkásszárad g. vezetője kinzó eszélygyakorlatokkal gyötörte a munkaszolgálatosokat, hideg télen a szabad ég alatt altatta őket, élelmiszereik 75%-át nem adta ki.

Berettyóújfaluban meghalt az inter-diótorniban Bihari György 55 éves idősbirtokos. Október másodikán ki-szállt a helyszínre a vizsgálóbíró és az orvosszakértők a hullaszemle, boncolás és vizsgálati cselekmény elvégzésére. Megállapították, hogy bűnös cselekmény nem történt, a halált házbélyeg-nyúlás okozta. A temetési engedélyt megadták.

A tanyai kapitányság két dekretívje megjelent Szalmári László Rugonfalvi-utcai lakosán és felszólították, hogy adjon velük kihallgatásra a rendőrségre. Szalmári erre disznóolaj kóst-bu-ott elő a szobából és rátamadt a de-tekretivekre. Hatóság elleni erőszak miatt őrizetbe vették.

Elkészült a vádirat Pánits Vilmos-é, a Csapó-utca 26. sz. ház házfel-ügyelője ügyében. Pánitsot mint be-számított közbűntényes, egy, a házban buj-dáló munkaszolgálatos átadott a rendőrségnek.

10-11 alküteses betörést hajtott végre a Nyilastelep környékén egy férfi. Az egyik helyen azután átöltözött a lopott ruhákba, saját ruháját pedig elhagyta a helyszínen, benne személyazonosságát okmányait. Így az-tán kiderült, hogy a betörő Nagy Imre Boráros-téri lakos volt.

Símai gyűrsíróiskolában állan-dóan beiratkozhat, államvizsga, vasútkedvezmény. Piac-u. 73.

Gyermekjeitől fényképet Gisser Áronál, Piac-u. 43.

Dr. Naményiné gyűrsíróiskolájában, gépiróiskolájában októberben tanfolyamkezdés, államvizsga, vasútkedvezmény. Piac-u. 58. Gépirás munkavállalás.

Halálozás. Mely fájdalommal tudatjuk rokonainkkal és ismerőseinkkel, hogy felejtéljelen édes-apánk, Kecskés József 71 éves ko-rában, rövid szenvedés után meg-halt. Temetése október 5-én, dél-után 3 órakor lesz a Köztemető halottas házából. Lakás: Keresztles-utca 11. Takács Mihályné és családja.

Rádiót és alkatrészeit veszlek, javítok, eladok Fehér Barna Széchenyi-utca 3. sz.

Irógép vétel, eladás, javítás MOLNÁR SÁNDOR műszerész-mester Irodagépek szaküzlete Piac-utca 58. szám.

SPORT

A vasárnapi sportesemények közül a DVSC-Herminamezei AC NB I. bajnoki mérkőzés emelkedik ki, melyet vasárnap délután félnyolc órai kezdettel a DVSC Diószegi-úti sporttelepén bonyolítottak le. A budapesti csapatban több kiváló játékos szerepel a JAC jöképességi együttese ellen a DVSC-nek teljes erőbedobással kell küzdenie, hogy pontjainak számát négyre szaporítsa.

A Kistex ökölvívó együttese a DVSC-DMTE kombinált ökölvívó válogatott ellen mérkőzik meg vasárnap Debre-cenben. A találkozó jó küzdelmet és izgalmat ígér.

Bogár Jánosról, a DVSC balszélső-jéről az a hír terjedt el, hogy a ki-váló játékos meghalt. Bogár halála nagy vesztesége a magyar labdarúgás-nak.

Kétféle Testnevelési Néptáncoskólát létesítenek, melyre a parasztság, munkásság köréből az érettségi nélküli te-hetséges sportolókat vezetik majd fel.

Bukarestben a Józsefvárosi Vörös Csillag labdarúgó együttese 5:3 arány-ban győzött Bukarest válogatottja ellen.

Labdarúgójátékvázlat tanfolyam in-dul a kerületi JT rendezésében. Azok, akik hajlamosak és tehetségesek az új játékvázlat iránt, október 10-éig meg-jelentkezhetnek a JT helyiségében (Rák-óczi-ú. 30.) minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 5-7 óráig.

Szombaton délután kettős bajnoki mérkőzés lesz az egyetemi sporttele-pen. A kerületi labdarúgóklubok és II. osztályában szereplő négy debreceni csapat játszik bajnoki mérkőzést. Dél-után két órai kezdettel a Debreceni MADI-SZ-DKASE II. mérkőzést bonyo-lítják az Elki játékvázlat vezetőivel. Ez a mérkőzés kétgólós MADI-SZ-nyel-met ígér. Utána négy órkor a MAV Boes-kai II.-Postás II. mérkőzésre ke-rül sor.

A vasárnapi NB I. mérkőzések közül a Szeged-Csepel, Salgótarján-Elek-tromos, Vasas-Békéscsaba és a Kis-pert-Diósgyőr mérkőzések ígérnek ér-dekes sporteseménynek.

Vidék vagy a főváros? Erdekes összehasonlítást tehetünk majd a vasár-napi NB I. eredmények megtekintés-után, hiszen az NB I. keleti csoport-jában öt mérkőzés alkalmával találko-zik budapesti csapat vidéki együttes-sel. Az öt mérkőzésen elől, hogy ki a jobb és erősebb: a vidék vagy a fő-város?

Nehéz mérkőzések előtt áll a DVSC október hónapban. Most vasárnap a JAC ellen játszik Debrecenben, utána október 14-én Újpesten az Újpest ellen, október 21-én Debrecenben a Szeged ellen, míg október 28-án Kispes-ten a Kispert ellen kell pályára lépnie bajnoki mérkőzésre a DVSC csapatának. Nehéz hónap lesz...

Kispert és Csabai valószínűleg nem jönnek Debrecenbe, továbbra is a Szol-nok játékosai maradnak. A MAV Boes-kai vezetősége mindent elkövet annak érdekében, hogy a két legerősebb játékos a MAV Boes-kai színeiben rugja a labdát az elkövetkezendő mérkőzése-ken.

Postás-Mátészalka kerületi bajnoki mérkőzés lesz vasárnap egy órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A mérkő-zés érdekessége, hogy két veretlen csap-at kerül össze egymással.

Debrecen-Nyíregyháza ifjúsági lab-darúgómérkőzés lesz október 21-én Deb-recenben. A mérkőzés visszavágóját no-venberben Nyíregyházán rendezik meg.

FTC-MTK rangadó lesz vasárnap Budapesten. A két nagy ellenfél talál-kozóján az MTK középfedezete Kovács lesz, aki megunta a várakozást és játé-kra jelentkezett a kék-fehéreknél. Vinyai és Turbék is Budapestre utaztak, hogy az östönacsánál meg-sürgessék a döntést ügyükben.

Dr. Kapros Lászlót bovalogatták a Románia elleni magyar atlétaváloga-tottba.

DMTE I. és II. játékosai ma este je-lenjenek meg fél 6 óra Rákóczi-utca 30. sz. alatti a Sportszövetségben a fel-szerelés átvétele ügyét. Vezetőség.

Debrecen ökölvívói nem indulnak az országos ökölvívó csapatbajnoksá-gok.

Kistaludy, Leővey Szabolcs, Fodor II. és Kiss Éva indul a debreceni to-niszezők közül a vidéki teniszbajnok-ságon, melyet Kecskeméten vagy Kis-kunfélegyházán rendeznek meg.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda, Vörösmarty-u. 24, Tel. 117.

PÁRTÉLET

Ma délután 5 órakor a Belvárosi Szervezet taggyűlést tart. Kérjük a belvárosi tagokat, pontosan jelen-jenek meg.

Minden üzemi és kerületi szer-vezetből a kiválasztott női aktívá tagja jelenjék meg pénteken dél-után 5 órakor Arany János-u. 1/b. alatt.

Az üzemi és kerületi pártser-vezetekben lévő 25-ik életévüket még be nem töltött elvtársak vasár-nap d. e. 10 órára jelenjenek meg a Piac-u. 58. sz. alatt.

Az üzemi és kerületi pártser-vezetek propagandáistái pénteken fél 6-ra pontosan jelenjenek meg a Piac-u. 58. sz. alatt.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Megánalkalmazottak szakszervezete bizalmi testülete ma d. u. 4 órakor a szakszervezet új helyiségében ülést tart. Vasas és szabó ifjúmunkások részére ma este fél 6 órakor szakmai gyűlés lesz Arany J.-u. 6. sz. alatt.

IFJÚMUNKÁK: Vasárnap ro-hammunka. Gyűlékezés reggel fél 8 órakor Arany J.-u. 26. sz. alatt. La-pátot, seprőt vagy vedret hozzanak magukkal.

Vendéglátóipari munkások szombat d. u. 5 órakor taggyűlést tartanak. Tárgy: Bérrendezés.

Fodrászmunkások I Vasárnap d. e. 9 órakor vezetőségi ülés. 10 órakor tag-gyűlés. Tárgy: Az új fizetések ismer-telése.

Bőripari munkások örszervezetébe szombat d. u. 4 órakor ülést tart. A tárgy fontossága miatt pontosan jelenést kérünk.

iparistületi közmények

A kerékgyártó-szakosztály szombaton délután 4 órakor ülést tart.

A sülö-szakosztály ma, pénteken d. u. 4 órakor szakosztályi ülést tart. Iparosok önellátó és Beszélő csoportja felhívja volt tagjait, hogy akik még bevásárlási igazolványukat nem vették át, három napon belül okvetlen vegyék át, mert ellenesben a könyv megsemmisül. A könyvet azok is vegyék át, akik a befizetéseiket vissza-kapták.

Október 6-i

Nemzeti gyásznapunkon az ösz-szes református templomokban reggeli istentisztelet lesz. A kio-templomi istentisztelet reggel 9 órakor Révész Imre püspök fogja tartani.

A Termelési Bizottság rendelkezései

Az összes dűlőbiztosok október hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órára a Va-rósháza I. emelet 16. számú szobájá-ban feltétlenül pontosan jelenjenek meg és a megbízó leveleiket hozzák magukkal. Az újjaalakítandó dűlőbiztos szer-vezetbe az önként vállalkozók feltét-lenül legyenek ott.

A kötelező és kiegészítő bérszántást az igazságszolgáltatást tartó tulajdonosok október hó 15-ig okvetlenül kezdjék meg, mert aki ezt nem tudja igazolni jószágát a Termelési Bizottság fogja igénybevenni, illetve elkoboztatni.

A gépjármű üzemek a hozzájuk vitt mezőgazdasági gépek javítását, szerel-ését soronkívül tartoznak teljesíteni. Az üzemképes traktorok a szántási munkálatokat folyamatosan végezzék. Aki tengeritörőket óhajt egy napra-meg pedig október 7-ére, vasárnapra alkalmazni, ebből szándékát legke-sőbb szombat délig jelentse be a Ter-melési Bizottságnál.

Aranyat, ezüstöt, brilián-sot a legmag-sabb árban Feisch Jenő Piac-u. 58. - Irógépüzletben

Búzát, rozsot, árpat, lengerit minden mennyiségben vásárol az Apafi Gözmalom

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Pénteken, 8-én d. u. 8-kor: Stambu-roszajár. Szombaton, 8-án d. u. fél 3-kor: Sybil. - Este fél 6-kor: Bank ban.

MŰZI

NEW-ORLEANS ANGYALA (Apolló filmszínház)

Szerepel benne szentis bankár, ravasz kalandornő, vidám maltróz. Témáját nem érdemes emondani. A filmben akad néhány szellemes jelenet, nyers, közvetlen humor. A főszerepet Marlene Dietrich játssa

MOZIK MŰSORA

Petőfi-mozgó: „Aloukeringő”, magyar vígjáték. Előadások fél 3, egyenyed 5 és 6 órakor. Apolló filmszínház: „New-Or-leans angyala” amerikai vígjáték. Előadások: fél 3, egyenyed 5 és 6 órakor. Meteor-mozgó: Szünet.

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. szám II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda-és kiadóvállalat keretében. Felelős nyomdászgáto: MENES JÁNOS

FIGYELEM! ÚJ VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, GRAMOFON ÉS RÁDIÓK kaphatók. MINDENFÉLE tőrít varro-gépet, rádiókat bevez. HORVÁTH TIHAMER, Deák Ferenc-u. 3. az Nagy Javítóműhely, autoheggesztés.

ÜZLETHELYISÉGET keresek, lelépést fize-tek. - Romosat építek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban

APRÓHIRDETÉSEK

Ékszerjavítások leggyorsabban készülnék Moskovics Sándornál Piac-utca 41. szám. Arany, ezüst, drágakő bevéltás.

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA FÉNYKÉPEZŐGÉPET, FOTOANYAGOKAT, magas áron vásárol

Ócskavasat, rongyet, gépeket, rongyet és csont hulladékot leg-magasabb áron vesz Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz.

LAKÁS 2-szór szoba, konyha, la-kás mellékhelyiségekkel sürgősen eladó. Monostor-pály-u. 70. K. 47

ÜZENET Bajtársak! Máté János 16-3. rohamtűzér, szül. 1926. Miltólag Pecceinél orosz fogságba került, na-gyon kérem azt, aki bizo-nyosabbat tud felőle, érte-sítse aggódo szüleit, fáradságát visszatérítem. Máté János, Márton Kálmán-utca 11. sz.

Veszek és eladok hálót, ebédlőt, kombinált szo-bát, rökamót, totelt, zongorát, pörzsaszönyö-get, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bun-dákat jégsekkönyt, kályhát, kálynatűzhelyet. MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

Vitéz Fekete Imre II. örm, kérem Iigler József-nagy urat, aki énérvárjár-ján parancsnokom volt, pon-tos címét közölje velem és kérem mindazon bajtársai-mat, akik együtt voltak velem a Balatonkörtéki har-cokban, vagy ottan talál-koztak velem helybeliek ke-ressenek fel a 101. Vörös-kereszti hadikórházban Deb-recen, vidékiek pedig pon-tos címüket közöljék velem a körházi címemre. Vegyek bajtársi kötelességnek. Üd-vözlöm összes bajtársai-mat. Vitéz Fekete Imre fő-törzsgemester.

UJ és ócska hordo eladó. Homok-utca 6. sz. 27. Bontásban kikerült tegla kapható. Ertekezni Csapó-utca 23. Sípósnál. 293. Magas áron veszünk egyenlőt, augarót, angou-sgubbanest, totlat, továbbá mindenféle vadbőröket. Friedlaender Testvérek, Debrecen, Hatvan-u. 37. Sz. 66. Eladók briliáns fűggő-gyémánt gyűrűk, antik órák. Kossuth-u. 69. ke-resztépület. 6019. Szón 12 mázsa és ebéd-lőbutor eladó. Kassa-u. 38. 25. Irógép jókarban lévő ol-cson eladó. Rákóczi-u. 29. Nagykanál. Ny. 13. Egy ló tállatott. Iga-zolt tulajdonosa jelentke-zen Eötvös-u. 91. alatt. 29. Daratisztító, Seck, 2x500 mm. eladó. Csíha-malom. Hajdúnádas. 23. Agyházatok, kelengyek, textilárak adás-vétel. Bar-mikor. Beestések déltanou-ként. FAVORIT. Csapó-u. 24. Sz. 16. Varrógépet, kerékpárt el-adok, veszlek. Kerékpárva-zák nagy választékban. Karsay műszerész, Magos György-Leg 9. sz. Sz. 51.

EGYEB Szón 12 mázsa és ebéd-lőbutor eladó. Kassa-u. 38. 25. Irógép jókarban lévő ol-cson eladó. Rákóczi-u. 29. Nagykanál. Ny. 13. Egy ló tállatott. Iga-zolt tulajdonosa jelentke-zen Eötvös-u. 91. alatt. 29. Daratisztító, Seck, 2x500 mm. eladó. Csíha-malom. Hajdúnádas. 23. Agyházatok, kelengyek, textilárak adás-vétel. Bar-mikor. Beestések déltanou-ként. FAVORIT. Csapó-u. 24. Sz. 16. Varrógépet, kerékpárt el-adok, veszlek. Kerékpárva-zák nagy választékban. Karsay műszerész, Magos György-Leg 9. sz. Sz. 51.

Uzomképes, jó állapotban lévő pörzsívógépet eladó. Er-deklődni lehet. Magoss György-tér 5. I. e. Dörösnál. 20. Órákat, aranyat veszlek Schöffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 41. Mozaklapok, Aboliteme-zek kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő-u. 2. I. 151. Varrógépet, gyermekkoszti hitásat is vesz, elad Va-gyonmentő, Hunyadi-u. 11. Sz. 53. Szilágyi börtönös ridkái javítás és börtön kész-e-sét vállalja. Simonffy-u. 3. Sz. 42. György-Leg 9. sz. Sz. 51.

SZIPÁL fényképész mesters. Csapó-u. 12. Aranyat, ezüstöt, bri-liánsat, arát, veszlek legmagasabb árban. PIAC-UTCA 46.

Takarót és pokrócot veszünk Adám és Vas CSAPÓ-UTCA 30. szám.

Arany, ezüst vétel óraműves ékszerkereskedő Csapó-u. 72. Kanyar.

Nyersbűrt, totlat, gyapjút magas áron veszlek. Terner, József kir. hg-u. 71. Sz. 15. Aranyat, ezüstöt, brilián-sat magas áron bevélt. Ékszerkészítés. Poliak ékszerész, Hatvan-u. 2. sz. Sz. 42. Autógumikat 15 vagy 16 colost, külső-belső vesz Szántóúti Gépiparüzem. Károly Ferenc József-út (volt gépközleto laknya). F. 150